

外交部回應美參議院通過涉港議案：圖謀必將失敗，有關議案也是廢紙一張

# 中方對涉港表現惡劣的美方人員實施簽證限制

針對近日美國會參議院審議通過「香港自治法案」和涉港消極議案，中國外交部發言人趙立堅29日在例行記者會上表示，無論亂港分裂勢力如何叫囂、無論外部反華勢力如何施壓，都阻擋不了中方推進香港國安立法的決心和行動，他們的圖謀必將失敗，有關議案也是廢紙一張。

## 美方行為違背國際法和國際關係基本準則

中新社報道，有記者提問，近日，美國會參議院審議通過「香港自治法案」和有關涉港決議案，指責中方推進香港國安立法，威脅對中方有關人員、實體和金融機構進行制裁。中方對此有何評論？

趙立堅表示，美國會參院不顧中方嚴正立場，執意審議通過有關涉港消極議案，惡意試毀香港國安立法，嚴重幹涉香港事務和中國內政，違背國際法和國際關係基本準則，中方表示堅決反對，已向美方提出嚴正交涉。

他說，香港國安立法旨在維護國家主

權、安全、發展利益，保障香港長治久安和長期繁榮穩定，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。香港事務是中國內政，任何外國無權干涉。中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力幹預香港事務的決心堅定不移。

「無論亂港分裂勢力如何叫囂、無論外部反華勢力如何施壓，都阻擋不了中方推進香港國安立法的決心和行動。他們的圖謀必將失敗，有關議案也是廢紙一張。」趙立堅說。

他指出，我們敦促美方認清形勢，立即停止以任何方式幹涉香港事務和中國內政，不得審議推進和實施有關涉港消極議案，更不得以此為由對中方進行所謂制裁，否則中方將採取堅決有力的應對和反制措施。一切後果完全由美方承擔。

趙立堅29日在例行記者會上表示，美方通過所謂制裁阻撓中方推進香港國家安全立法的圖謀絕不會得逞，中方決定對在涉港問題上表現惡劣的美方人員實施簽證限制。

香港國安立法震懾 亂港分子潰散之相已現

另據香港中通社報道，涉港國安法出臺在即，「港獨」組織「香港獨立聯盟」召集人陳家駒棄保潛逃，並承認已經離開香港；提出「香港城邦論」的陳雲亦宣布「退出香港社運」。香港政界人士29日表示，涉港國安法雖未出臺，但已對「港獨」分子產生震懾效果，證明國安立法對止暴制亂非常有效。

陳家駒去年6月10日因非法集結罪被捕，其後保釋候審，每週要到警署報到。今年6月4日，香港警方發現陳家駒沒有按時到警署報到，追查其行蹤，發現陳家駒已從香港國際機場離境飛往荷蘭阿姆斯特丹。他也成為繼「港獨」組織「本土民主前線」黃臺仰、李東升後，又一棄保潛逃「港獨」組織頭目。

陳家駒28日在社交媒體發文，承認自己已經離開香港，但卻聲稱「我的離開並不代表自己已經放棄」，又為自己「沒有為香港

獨立做到以死相搏的精神」道歉。陳家駒續指，未來攬炒之路已成，前途將會很痛苦，煽動年輕人「在英美公布逃亡方案時留有用之身離開」。

此外，提出「香港城邦論」的陳雲亦加入轉軸大軍，在社交媒體上宣布「退出香港社運」，聲稱大部分人不理會他的「指導」，結果將自己的命運交給「泛民」「港獨」，令香港陷入國際政治鬥爭的黑洞。不過，他之後刪除了帖文。

港區人大代表陳勇表示，涉港國安法產生強大的阻嚇力，「港獨」分子紛紛跑路或「洗白」，充分證明了國安立法的必須性和迫切性。

港區全國政協委員、香港工聯會理事長黃國對香港中通社表示，涉港國安法還未出臺，但社會上的「黑暴」勢力已有被遏止之勢，暴力示威明顯減少，可見法律初見成效。國安法對「港獨」分子產生震懾效果，證明立法對止暴制亂非常有效，應「趁熱打鐵」盡快完成立法，還香港社會安寧。

## 第26次中國—東盟高官磋商 將以視頻方式舉行

中國外交部發言人趙立堅29日在例行記者會上表示，7月1日，第26次中國—東盟高官磋商將以視頻方式舉行。

趙立堅透露，中國外交部部長助理陳曉東將率團與會並與中國—東盟關係協調國菲律賓東盟事務高官共同主持會議。

趙立堅說，今年新冠肺炎疫情發生以來，中國和東盟國家秉持命運共同體意識，相互支持、合作抗疫。習近平主席同東盟多國領導人通話或互致函電，引領區域抗疫合作。我們成功舉行東盟與中日韓（10+3）領導人特別會議、中國—東盟特別外長會等會議，深化抗疫合作，發出地區國家同舟共濟、共克時艱的積極信號，充分體現出雙方關係的重要戰略意涵。

中方期望通過此次磋商與各方深入探討在疫情防控常態化背景下統籌抗疫合作與經濟社會發展，推動中國—東盟合作取得新發展，為地區穩定發展作出新貢獻。

中新社



## 北京新發地聚集性疫情首例治愈患者出院：千萬不能放鬆警惕

北京新發地批發市場聚集性疫情發生以來，截至6月28日24時，北京累計報告確診病例318例。6月29日，首位治愈患者出院。

中新社報道，6月29日10時20分左右，患者何先生頭戴棒球帽，身穿黑色短袖衫、綠底沙灘褲，腳踏一雙黑色布鞋，出現在北京地壇醫院南門廣場。

據介紹，何先生今年56歲，北京市西城區人，係民航機場巴士司機。他自述6月3日在新發地批發市場牛羊肉綜合交易大廳采買羊肉，停留約20分鐘。由於北京連續多日無新增病例，「放鬆了警惕」，「在市場裏，

因為天氣熱，會時不時揪一下口罩透透氣，可能是這些小動作讓自己中了招。」他說，兩天後有些乏力，但沒有發熱，「沒往新冠肺炎上想」。

到6月12日，他開始發熱，到醫院就診，核酸檢測陽性，CT提示右肺上葉磨玻璃影，於6月13日以新冠肺炎（普通型）收入北京地壇醫院應急五區。北京地壇醫院應急五區主任徐艷利稱，何先生入院後第二日體溫最高達39.8°C，咳嗽，無咳痰，給予退熱等對症支持治療，於6月16日體溫恢復正常，臨床癥狀、影像及化驗指標於數日內相繼好轉。6月

21日、6月26日兩次核酸檢測均為陰性，達到出院標準。

「大家千萬不能放鬆警惕。」何先生表示，患上新冠肺炎雖然沒有害怕，因為自己屬普通型，加之目前醫院已積累了許多治療新冠肺炎的經驗，但「給街坊四鄰添了太多麻煩，都被拉走隔離了。」

讓他感到幸運的是，80多歲的母親，以及妻子、孩子都沒事。同時，由於疫情，他這些日子沒上班，同事們也都沒被感染」。

他再次強調說：「大家去人多的地方，一定要做好個人防護。」

## ：恐怕只是冰山一角

出「賊喊捉賊」的鬧劇，完全喪失了起碼的底線。這些人應當給中國人民和世界人民一個交待。

第三，中國始終不渝走和平發展道路，堅定不移奉行互利共贏的對外開放戰略，致力於在和平共處五項原則基礎上同各國發展友好合作關係，推動構建人類命運共同體。中國在世界各地區開展的對外合作受到各國人民普遍歡迎，我們沒有必要、也沒有興趣去幹涉別國內政。同時，中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，反對任何外部勢力幹涉中國內部事務的決心堅定不移。

## 中韓（長春）國際合作示範區揭牌

國經濟部長級協調對話議事內容，由中韓高層直接推動示範區建設。同時，還將建立司局級雙邊工作機制，由中國國家發改委地區振興司、韓國北方經濟合作委員會、吉林省發改委、長春市政府、示範區管委會參加，共同推動示範區建設。

示範區內，將建設中韓合作大健康產業園（重離子醫院）、中韓國際食品產業園、恒大國際新都、新能源電池產業園（國家固態電池產業化基地）、國際醫療器械產業園等13個項目。高玉龍表示，建立示範區是中韓兩國合作的新典範，對於進一步深化改

革、擴大開放，促進東北老工業基地振興具有重要意義。

韓國是吉林省最大外商投資來源國和人

境旅遊第一大客源市場，長春市已與蔚山、仁川、全州等6個韓國城市結成友好合作關係。

截至2019年底，吉林省有韓資企業400餘家，其中長春市近百家。

高玉龍表示，根據總體方案要求，示範區將與韓國進行產業鏈協同合作。同時，中韓（長春）國際合作示範區將復制推廣自貿區試驗區改革試點經驗，試點放開金融、旅遊、科技、文化等領域投資。

## 168名海外華裔青少年「雲端」開啟網上夏令營

「親情中華·為你講故事」網上夏令營（第5期）29日16時開營，來自美國、德國、英國、愛爾蘭、西班牙、葡萄牙、荷蘭等國家的168名華裔青少年在線參與別開生面的「雲開營」儀式。

中新社報道，受新冠肺炎疫情影響，線下夏令營暫時無法開展。為幫助廣大海外華裔青少年在疫情期间繼續學習中文，了解中國國情、中華文化和家鄉情況，中國僑聯推出了「親情中華·為你講故事」網上夏令營活動。

「網上夏令營穿越時空，隨時隨地進

行互動學習、快樂交流的魅力正在逐步顯現。」泉州市僑聯副主席王巧麗介紹，本期營員年齡跨度從6週歲到18週歲，來自多個國家，不同年齡層次、不同地域文化的營員相聚「雲」端，相信網上夏令營能為營員提供一個很好的交流互動平臺，針對性、差異化的課程將會給同學們帶來全新的、有趣的體驗。

營員家長代表、旅居德國多年的梟帆在網上夏令營上表示，「網上夏令營是疫情之下的一個溫暖舉動，讓散落在海外的孩子們可以足不出戶地學習中文，加深對中華文化的了

解和熱愛，同時能進一步和同齡孩子用中文交流和互動，相信這將是一個特別有意義的暑假活動。」

泉州是中國著名僑鄉，擁有分布在世界170個國家和地區的華僑華人900多萬，在全國25個設區市重點僑鄉中位居第一。上世紀80年代以來，泉州連續30多年舉辦各種類型的海外華裔青少年夏（冬）令營活動，通過參觀訪問、尋根謁祖、藝術交流等形式，增進海外華裔青少年對祖籍國、家鄉和中華文化的感情。據悉，「親情中華·為你講故事」網上夏令營活動共8期，每期15天。

## 福建推出「升級版」引才政策 明確三方面23項政策支持

由福建官方印發的《福建省高層次人才認定和支持辦法（試行）》（簡稱「辦法」）將於7月1日起施行，對省級層面的人才政策文件、人才相關項目和支持措施進行了優化整合，集中明確了「誰是人才，給予什麼政策支持，如何辦理支持政策」。

根據該《辦法》，福建省高層次人才認定條件綜合考慮行業認可度、社會公認度、項目支持力度及對福建省經濟社會發展的貢獻度等多項因素，注重從入選項目、擔任職務、獲得榮譽或獎勵等角度設置條件，克服唯學歷、唯職稱、唯論文等傾向。

該《辦法》明確三個方面23項政策支持：對引進的特級人才，給予700萬元（人民幣，下同）安家補助；設置晉級獎勵和榮譽獎勵，對人才在任期內晉級的給予10萬元至300萬元晉級獎勵，對新取得有關榮譽稱號或獎項的給予3萬元至80萬元獎勵。

中新社

## 廣東一黑社會組織攫取利益超10億元 二審裁定駁回上訴，維持原判

廣東省高級法院（下稱「廣東高院」）6月29日對陳詰輝、陳獻金等35人犯組織、領導、參加黑社會性質組織罪案二審公開宣判，裁定駁回上訴，維持原判，該黑社會組織攫取巨額利益超10億元（人民幣，下同），該案是廣東法院目前已宣判的掃黑除惡案件中涉案金額最高的一個。

2019年12月27日，清遠市中級法院以組織、領導黑社會性質組織罪、串通投標罪、非法采礦罪、搶劫罪、尋釁滋事罪、敲詐勒索罪、故意毀壞財物罪、妨害作證罪等，數罪並罰，分別判處陳詰輝、陳獻金有期徒刑二十五年、二十三年，沒收個人全部財產，並處罰金3372萬元、1122萬元；其餘33名被告人分別被判處有期徒刑十七年至一年十個月，對組織成員並處罰金。一審宣判後，部分被告人提出上訴。

中新社